

不忘初心为民谋福利 牢记使命共同奔小康

南村社区以党建为引领全面提升各项工作

党的十九大报告指出,要始终把人民利益摆在至高无上的地位,让改革发展成果更多更公平惠及全体人民,朝着实现全体人民共同富裕不断迈进。

推动十九大精神落地生根并形成生动实践,是当前和今后一个时期全市上下的首要政治任务。一直以来,涧西区郑州路办事处南村社区党委,坚持以人民为中心,狠抓党建强根基,不断创新党建模式,通过推出“党旗下的志愿者”、社区“一站式服务”、“支部建在楼栋里”、与贫困村结成帮扶对子等一系列特色工程,提升了党组织的凝聚力、战斗力、吸引力,让南村乃至更多的群众获得感和幸福感更加强烈。



走访慰问元古洞村贫困户

1 坚持党建工作常态化特色化,与时俱进为民谋福

南村社区是农村改造后建成的城市化社区,社区党委现有党员365名,下设7个党支部。长期以来,社区党委一直把党的建设作为重点工作,放在各项工作的首位,坚持以“两学一做”学习教育为载体,不断强化党的组织建设和党员思想建设,严格按照党章规定,落实“三会一课”;扎实开展基层组织工作,坚持定时召开党员大会、支部大会、党员大会和组织生活会,坚持每季度上一次党课,坚持按时足额收缴党费。在党员队伍建设方面,社区党委严格党员管理规定,完善党员活动制度,有力地增强了党组织的吸引力,从而推动了党员先进性作用进一步发挥,党委凝聚力、战斗力不断提升,党员向心力不断集中,一个党员一面旗帜,一个支部一座堡垒,为南村发展提供了强有力的组织保障。

党建工作重在创新,“两学一做”基础在

“学”,关键在“做”,在“维护核心、铸就忠诚、担当作为、抓实支部”主题教育实践活动中,社区党委通过加强自身建设,扎实推进党建项目化管理,强化党员教育管理,发挥党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,加强服务型党组织建设,推出“党旗下的志愿者”和社区“一站式服务”特色项目工程。南村社区充分发挥退休、离职老党员的先锋模范作用,推出“设岗定责”活动,依托“红色工程”实施,设立两个旗帜示范点(南华粮店、南华服务大厅)和两个党员上岗责任区(南华新村、南华裕景城小区),90名退休党员按照居住区域分组、分区佩戴胸牌和袖标分头上岗。在辖区内制止不文明行为、协助交通管理、调解矛盾纠纷、监督环境卫生,在党员和群众中唱响“我是党员我有责,我是党员我光荣”的正义之曲,以各种形式弘扬正气,传播

正能量,从正面引导群众参与健康有益的精神文明建设,创造和谐稳定的社区。

与此同时,南村社区党委创新党员教育管理,打造三级党建网络,利用微信群,把上级党委的最新信息、党员教育等内容发给党员,较好解决了少数党员集中开会难、集体学习难、过组织生活难等问题。办好《南村社区工作通报》,不断推动党建工作创新体系建设,切实增强党组织的开拓意识和创新能力,社区党委广泛宣传党的路线方针政策、健康知识、社区居民喜闻乐见的话题,把南村想干、要干、正在干的事和社区“两委”的想法告知群众,使群众更加坚定了“党在我心中,听党话,跟党走”的决心,党委凝聚力更强了,党员为群众服务的激情高涨,使群众受益,让群众满意。如今的南村充满生机与活力,南村的明天会更加美好!

2 密切党群关系,把握群众需求,开启美好生活新征程

南村社区占地2.4平方公里,总户数4606户,总人口13818人。为全面覆盖、服务好群众,南村党委创新党建工作特色品牌——党群联络点,把党支部建在家属区楼栋里,加强党群相互联系、相互沟通,使群众对社区发展、服务管理、社区建设等方面提出意见或建议,有倾诉和反映的地方。社区党委分别以党支部为单位,在辖区居民楼内专门腾出办公室,统一装修风格,设立7个党群联络点,其中南华公寓、南华新村小区设置3个联络点,南华裕景城小区设置4个联络点,组织具有责任感、全心全意为群众服务的党员志愿者,实现老中青相结合,以“深入群众、贴近生活”为主题,以“办实事、做好事、解难事”为重点,听民声、知民情、帮民需、解民忧、暖民心,按时值班、立足岗位为群众排忧解难,把问题解决在家门口,架起上情下达、下情上达的桥梁。

加强党的建设,引领基层治理,是国家治理体系和治理能力现代化的题中之义。南村党委以党建工作为“绣花针”,穿引起基层治理的“万根线”,居民更有获得感,党组织向心力与凝聚力进一步增强。目前,南村党委党群联络点收到居民意见、建议近200条,能解决当场解决。各党支部每月5日前将上月联系点值班情况汇总上报,党委书记提前调阅并指定专人对已解决的事项一一进行回访,看是否落实到位、群众是否满意,提升了党组织及党员在群众中的威信,受到群众点赞。

民生无小事,枝叶总关情。南华公寓和南华新村在建设时,附近没有热力管网,今年上半年市热力公司把网线引到武汉路。为了让这部分居民也用上暖气,通过多方协商,社区出资4000余万元,为居民接通暖气,使大家都过上了暖意融融的“暖

冬”。南村社区坚定不移走党的群众路线,按照一个社区辖两个小区的模式开展工作,同时建设两个小区公共服务中心及物业服务大厅、文化活动室、图书阅览室、矛盾调解化解室等服务设施,为居民办理社保、生育、征兵、救助、综治等社会事务,使大家不出小区就能办事,让服务更加方便、更加快捷。



南村社区党群联络点

3 不忘初心跟党走,放眼大局勇担当 为全面打赢脱贫攻坚战贡献“南村力量”

党的十九大胜利闭幕后,涧西区郑州路办事处南村社区掀起学习宣传贯彻党的十九大精神的热潮。南村社区作为远近闻名的“小康村”“文明村”,认真践行党的十九大精神,充分发挥党组织的凝聚力、战斗力、创造力,决心在农村精准扶贫脱贫攻坚进程中有更大担当,第一时间经新安县委领导牵线,与位置偏僻、交通不便、脱贫乏力的石井镇元古洞村“联姻”,主动结成帮扶对子。

在石井镇元古洞村村口,一座钢结构厂房基本成形,这是该村的扶贫车间。新上吨袋加工和毛绒玩具加工项目,计划购置缝纫设备30台,用工可达50人,带动贫困人口务工25人以上,总投资150万元,但由于资金短缺,项目进展缓慢。11月14日,在石井镇元古洞村的广场上,涧西区郑州路办事处南村社区居委会与新安石井镇元古洞村举行了结对帮扶启动仪式,签订结对帮扶协议。作为产业、商业领域发展的佼佼者,南村社区出资100万元,投入入股元古洞村扶贫车间项目,带动群众致富。在签约现场,南村社区居委会将首批帮扶资金50万元递交给了元古洞村。

“习近平总书记在十九大报告中再次发出了‘坚决打赢脱贫攻坚战’的总动员令,我们南村社区作为优秀的基层党组织,使命感油然而生,要发挥先锋模范作用,富村帮穷村,形成脱贫攻坚的强大合力,帮助

元古洞村稳定发展。”南村社区党委书记刘子军说,将坚决带领社区“两委”班子和广大党员强力落实十九大关于脱贫攻坚工作的精神和要求,严格执行帮扶方案,做到党带群、强带弱,帮助元古洞村打赢脱贫攻坚战,让改革发展成果更多更公平惠及全体人民,朝着实现全体人民共同富裕目标不断迈进。

“有了咱南村社区这样的‘好亲戚’,他们及时伸出援手,雪中送炭,元古洞村的脱贫攻坚任务一定会如期圆满完成!”元古洞村党支部负责人信心十足地说,他们将依托自身的资源和产业基础,加强与南村社区党委合作,带领全村群众共同迈上脱贫致富的康庄大道。

启动仪式后,南村社区30余名党员干部还与该村的贫困户结成帮扶对子,并到贫困户家中进行走访。在走访慰问高小曾、赵莲花等5户贫困村民时,他们详细询问了家庭成员生产情况、经济收入、身体健康状况、致贫原因、子女受教育、劳动就业等生产生活情况,并给每户送去了米、面、粮、油等“礼包”,详细了解扶贫对象2017年急需的帮助,以便下一步量身定做帮扶计划,切实帮助贫困对象早日脱贫。贫困对象被南村党委的真情所感动,表示会重拾生活信心、鼓起勇气面对困难,争取早日脱贫、过上小康生活。

历史长河奔流不息,时代大潮中的共产党人,不忘初心,勇于担当,继续开往。“永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标”,这是党的十九大提出的明确要求,也是我们每个共产党人的信念和追求。刘子军表示,今后要不断创新党建模式,继续抓好服务型党组织建设,走多元化经济发展之路,壮大集体经济,满足居民日益增长的各方面需求,让群众有更多获得感和幸福感。

永武 云翔 邓帆



向元古洞村转交帮扶资金

认真学习宣传贯彻党的十九大精神

走入新时代 开启新征程 续写新篇章